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Да 100-годдзя аб'яўленняў Маці Божай у Фаціме  На фігурах Маці Божай Фацімскай ля
ног Марыі часта можна ўбачыць галубоў. Яны змяшчаюцца на памяць аб тых птушках,
якія незвычайным чынам суправаджалі фацімскую фігуру падчас маштабнай
перэгрынацыі пасля Другой сусветнай вайны.
 
М
этай перэгрынацыі было прыпамінанне людзям каштоўнасці хрысціянскага братэрства,
якое павінна існаваць паміж народамі, вартасці прабачэння. Менавіта таму была абрана
фігура Маці Божай з Фацімы, пасланне якой выразна падкрэслівае жаданне міру.
    Як паведамляе швейцарскі рэлігійны часопіс “Stella Maris”, перэгрынацыя распачалася
ў Партугаліі. 
    У Бомбарале падчас праходжання праз Трыумфальную арку хтосьці выпусціў у гонар
Багародзіцы некалькі галубоў. Яны ўзляцелі ў неба, а затым на вачах прысутных
удзельнікаў працэсіі паволі апусціліся на балдахін, які неслі над фігурай. Потым ускочылі
паміж кветак і схаваліся там, скурчыўшыся перад статуяй Марыі. Да здзіўлення ўсіх яны
трывалі так, нібы на малітве. †      У Кадавале мясцовыя жыхары сустракалі фігуру Маці
Божай гарматнымі стрэламі. Галубы ўзляцелі ўверх, але хутка занялі ранейшую пазіцыю
каля статуі.
    Праз некалькі дзён фігура прыбыла ў Лісабон. Да гэтага часу галубы неслі ганаровую
варту ля Найсвяцейшай Маці. Нішто не магло іх прагнаць: 
    ні шум калонак, ні гукі аргана, ні феерверкі... Часам галубы ўзляталі, але абавязкова
вярталіся, каб заняць месца паблізу фігуры.
    Аднаго разу падчас Эўхарыстыі адзін з галубоў сеў высока на кароне Маці Божай і
заставаўся там з распраўленымі крыламі, звернуты ў напрамку алтара так доўга, колькі
працягвалася Камунія вернікаў.
    Увечары, калі фігура павінна была накіравацца ў катэдру ў прысутнасці 300 тысяч
вернікаў з запаленымі свечкамі, 3 галубы засталіся ў касцёле. Было бачна, што яны
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захацелі скончыць сваю місію ў лісабонскім філіяле фацімскага санктуарыя. Таму з
лёгкасцю пайшлі ў рукі і трапілі пад апеку адной з парафіянак. Толькі 1 з 5-ці галубоў
прадаўжаў спадарожнічаць Марыі ў народных урачыстасцях, прымаючы ўдзел у
наступных этапах перэгрынацыі.
    У Кароласе (Іспанія) мясцовая жыхарка таксама вырашыла ахвяраваць пару белых
галубоў. Птушкі апусціліся на балдахін, а потым, скачучы паміж кветак, селі на месцы
галубоў, якіх бачылі ў Лісабоне.
    Гэты мілы цуд паўтарыўся не менш за 50 разоў падчас сусветнай перэгрынацыі.
Сведкаў падзеі найбольш здзіўляла нібы набожная пастава птушак. Іх бачылі,
напрыклад, звернутых у бок амбона падчас казання ці седзячых па баках цыборыя
падчас выстаўлення Найсвяцейшага Сакраманту.
    Пасля трыумфальнай перэгрынацыі ў Танзаніі, Угандзе і Кеніі шлях фігуры Маці
Божай Фацімскай ляжаў у Эфіопію. Пасля некалькіх гадзін палёту самалёт прызямліўся
ў сталічным аэрапорце, дзе фігуру сустракалі шматлікае духавенства і прадстаўнікі
мясцовыя ўлады. У якім жа захапленні яны былі, убачыўшы, што самалёт акружаны
белымі галубамі. Птушкі спадарожнічалі яму да самага прызямлення. Затым яны зніклі,
некуды паляцеўшы, нібы хочучы, каб цяпер уся ўвага была скіравана на Валадарку
Неба...
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